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Tato studie mapuje, jak občané středočeské 
Dobříše prostřednictvím místního referenda 
prosadili ochranu volné krajiny na okraji obce 
navzdory odporu radnice, která se snažila 
referendum i jeho výsledky zablokovat. Text nabízí 
doporučení pro úspěšnou kampaň a strategie 
občanských iniciativ.

Dobříš je malé město 30 km jihozápadně od Prahy. Díky snadné dostupnosti 
a dobré občanské vybavenosti je vysoce atraktivní pro trvalé bydlení — ceny 
stavebních pozemků dosahují až 13 000 Kč/m². Jeho platný územní plán 
z roku 2002 si klade za cíl zachovat charakter menšího města a stanovuje 
hranici rozvoje na přibližně 10 000 obyvatel. Výraznější nárůst populace 
je podle demografických rozborů nereálný i nežádoucí. K 1. 1. 2024 mělo 
v Dobříši trvalý pobyt 8 578 obyvatel, ale statistiky Ministerstva vnitra sledu-
jící činnost mobilních operátorů ukázaly o 13,6 % větší číslo — 9 787 reziden-
tů. Tyto údaje navíc nezahrnují osoby bez mobilního telefonu (děti, seniory), 
ani majitele zahraničních čísel. Počet obyvatel Dobříše se tak v roce 2024 
buď těsně přiblížil deseti tisícům nebo tuto hranici již překročil.

Územní plán však vymezil více zastavitelných ploch, než vyžaduje sídlo této 
velikosti. Jejich postupné uvolňování měla regulovat pravidla etapizace 
výstavby požadující prokázat účelnost nové zástavby, ověřit, že výstavba 
není možná ve vhodnější lokalitě, a zajistit napojení na inženýrské sítě i komu-
nikace. V pravidlech se píše: „Velké rozvojové obytné a smíšené lokality jsou 
podmíněny zpracováním územních studií, jež by měly zdůvodnit a doložit 
potřebu jejich realizace v daném čase.” Podmínky etapizace zároveň vyjme-
novávaly konkrétní lokality a jejich pořadí. Důvodů k obezřetnosti byla celá 
řada. Developerská výstavba výrazně proměnila mnoho malých obcí v okolí 
Prahy. Jejich noví obyvatelé ale tráví většinu času stále v hlavním městě a to 
nejen kvůli práci — obcím stále chybí školy, školky a další občanská vybave-
nost. Skokový nárůst populace navíc komplikuje skutečnost, že část nových 
obyvatel se v obci ani nepřihlásila k trvalému pobytu.
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Kvůli Brodcům k referendu 
Brodce jsou odloučená přírodní lokalita u lesa asi 900 metrů severně od Dob-
říše, která slouží části obyvatel k rekreaci. Najdeme zde pole, louky, chatovou 
osadu, hájovnu a ranč s koňmi. Celé území spadá do Přírodního parku Hřebe-
ny. Přesto územní plán z roku 2002 zařadil Brodce mezi zastavitelné plochy. 
Když zde vedení města začalo v roce 2016 připravovat výstavbu bytového 
satelitu, občané spustili nesouhlasnou petici, kterou během několika týdnů 
podepsalo asi 1000 občanů Dobříše.

Po volbách v roce 2018 usedli na radnici také zástupci občanských inicia-
tiv prosazující ochranu zelených ploch. Okamžitě se rozhořela debata, zda 
v lokalitě Brodce odebrat status zastavitelné plochy pouze městským pozem-
kům nebo i pozemkům soukromým. Jejich vlastníci reagovali hrozbami žalob 
a požadavky na finanční náhrady. Vedení radnice navíc navzdory slibům 
nepostupovalo jednotně a záměr vyhlásit referendum o výstavbě na zele-
ných plochách zastupitelstvo zamítlo. Iniciativy se proto chopili opět občané. 
Zákon o místním referendu umožňuje, aby referendum bylo vypsáno buď 
zastupiteli nebo na podnět občanů, kteří musí získat stanovený počet pod-
pisů — v Dobříši 20 % oprávněných voličů. Občanská iniciativa doplnila dvě 
otázky, původně navržené zastupiteli, o třetí otázku: požadavek na zachování 
a zpřesnění zásad etapizace výstavby. Tímto krokem občané přímo reagovali 
na snahu starosty a zpracovatele územního plánu tato pravidla zcela zrušit.

Tým občanů usilujících o vypsání a naplnění referenda měl pestré složení. 
Tvořila ho důchodkyně a členka Okrašlovacího spolku Dobříš, místní zemědě-
lec aktivní v Českém svazu chovatelů a vlastník pozemku v Brodcích (který na 
otázku, proč jej draze neprodá, odpověděl, že půda má větší cenu než peníze 
nebo stavební parcela), podnikatel ve stavebnictví, bývalá pracovnice Fi-
nančního úřadu, zprostředkovatelka pojištění a trenérka mládeže v Gymnas-
tice Dobříš, administrativní pracovník ze soukromé firmy, zastupitelka znalá 
procesů územního plánování, a zastupitel a ekologický aktivista Hnutí DUHA 
se zkušenostmi s vedením kampaní.

Občanská iniciativa si dala pracovní název „Brodce všem“, vytvořila stejnojmen-
nou facebookovou stránku a během jednoho měsíce shromáždila 1 570 pod-
pisů dobříšských občanů za vyhlášení místního referenda. Podpisy sbírala na 
veřejných akcích jako jsou Dobříšské májové slavnosti, farmářské trhy či spor-
tovní závody, ale nejefektivnější se ukázalo obcházení občanů dům od domu.
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Poté předali městskému úřadu návrh na vyhláše-
ní referenda, který splňoval zákonné požadavky, 
spolu se shromážděnými podpisy občanů. Úřad 
sice při následné kontrole podpisových archů vy-
řadil 109 podpisů jako neplatných, avšak celkový 
počet platných i tak výrazně překročil zákonem 
požadované minimum 20 % oprávněných voličů. 
Tím iniciativa splnila všechny podmínky a povin-
nost vyhlásit referendum v souladu se zákonem 
přešla na zastupitele.

Tým občanské iniciativy při konzultacích s práv-
níkem čelil zásadnímu dilematu: Dát přednost 
právně precizním, avšak složitějším otázkám, 
nebo zvolit jednodušší varianty, které by byly 
lidem okamžitě srozumitelné? Nakonec zvítězila 
právní preciznost. Tým se tak rozhodl s plným vě-
domím, že zvolené formulace bude nutné obča-
nům následně podrobně vysvětlit. Současně byly 
všechny otázky záměrně koncipovány tak, aby 
kýžená odpověď v každém případě zněla „ANO“.

Vedení města 
proti referendu: 
marný boj na všech 
frontách
Aby se referendum stihlo uskutečnit v září 2022 
současně s komunálními volbami, sedm zastu-
pitelů dalo podnět starostovi ke svolání mimo-
řádného jednání. Starosta sice jednání svolal, ale 
odmítl umožnit online účast těm, kteří nemohli 
být během prázdnin fyzicky v Dobříši. Na jednání 
se nedostavilo 11 zastupitelů a zastupitelstvo 

nebylo usnášeníschopné. Na následném zasedání potřebná většina vyhláše-
ní referenda neschválila, přestože zákon tuto povinnost jasně ukládá, pokud 
návrh splňuje všechny náležitosti.

Výsledná podoba otá-
zek pro referendum

1.	 Souhlasíte, aby zastupitelstvo měs-
ta Dobříš bez zbytečných odkladů a v sou-
ladu s právními předpisy schválilo takovou 
změnu územního plánu města Dobříš, která 
v lokalitě Brodce vyjme ze zastavitelných 
ploch pozemky, které jsou k dnešnímu dni 
ve vlastnictví města Dobříše, s výjimkou 
pozemku parcelní číslo 1896/194 v kata-
strálním území Dobříš, který je zařazen do 
plochy využitelné pro občanské vybavení — 
tělovýchovné a sportovní zařízení?

2.	 Souhlasíte, aby zastupitelstvo 
města Dobříš zachovalo v územním plánu 
stanovené zásady etapizace, kde je mimo 
jiné určeno, že z obytných ploch by neměla 
být zahajována výstavba v dalších lokalitách 
do doby realizace velké většiny rodinných 
domů v lokalitách: Nad Papežem, Javorová, 
Na Kole, Západní zóna, a při nejbližší změně 
územního plánu upřesnilo, že velkou větši-
nou se v tomto rozumí nejméně 85 %?

3.	 Má územní plán města Dobříše 
i jeho změny vylučovat rozšíření možnosti 
zástavby v okolní krajině oproti současnému 
stavu v lokalitách, které jsou k dnešnímu dni 
nezastavěným územím, s výjimkou případů, 
kdy by nutnost změny vyplývala z právního 
předpisu nebo kdyby se jednalo o veřejně 
prospěšné stavby?
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Občanská iniciativa se proto obrátila na soud. Spojit referendum s komunální-
mi volbami se však už nepodařilo. Referendum mimo termín voleb je výrazně 
dražší a hlavně — mívá nižší účast, a pokud se nenaplní kvórum, výsledky ne-
jsou závazné. Iniciativa proto navrhla jako další možný termín první kolo prezi-
dentských voleb v lednu 2023. Aby mohla zaplatit právní služby a s vědomím, 
že před referendem bude potřeba výrazná veřejná kampaň, podala občanská 
iniciativa úspěšně žádost o grant od Nadace VIA. Ve spolupráci s Nadací VIA 
také vypsala veřejnou sbírku na konání referenda na Darujme.cz.

Žalobu vypracoval a občanskou iniciativu — jak při předchozích konzultacích, 
tak v následných právních krocích — zastupoval JUDr. Jaromír Kyzour. Jedná 
se o zkušeného odborníka na správní právo, územní plánování, životní pro-
středí a zastupování nevládních organizací. 

Vedení města soudu zdůvodnilo odmítnutí referenda tím, že zpochybnilo jeho 
otázky. Zejména u druhé otázky namítalo, že její naplnění by bylo v rozporu se 
zákonem kvůli nepřiměřenosti zásahu do vlastnických práv. 

Krajský soud pro Středočeský kraj však vydal na konci září 2022 rozhodnutí, 
v němž dal plně za pravdu občanům z přípravného výboru. Soud zároveň vy-
hlásil referendum o všech třech navržených otázkách a jeho konání stanovil 
na termín souběžný s lednovými prezidentskými volbami.

V rozsudku krajského soudu mimo jiné stojí: „východiskem pro posuzování 
otázky vyhlášení referenda je ústavní princip suverenity lidu a právo podílet se 
na správě věcí veřejných“. A dále: „Možnost občanů vyjádřit se formou místní-
ho referenda k otázkám rozvoje své obce představuje jejich ústavně zaručené 
základní politické právo a vztahuje se na ně v plném rozsahu čl. 22 Listiny 
základních práv a svobod ... jedná se o jednu ze základních forem demokracie“. 
A dále že: „odpůrcem uváděné důvody možného rozporu se zákonem soud po-
važuje za spekulativní...“ Soud konstatoval, že je v kompetenci vedení města, 
aby rozhodnutí občanů v referendu realizovalo v souladu s platnými zákony.

Strategie radnice: odložit 
referendum a snížit účast
Vedení města se rozhodlo soudní verdikt nerespektovat a podat kasační stíž-
nost k Nejvyššímu správnímu soudu. O právní zastoupení nejprve radnice 

https://www.nadacevia.cz/
https://www.darujme.cz/projekt/1207290
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požádala advokátní kancelář Frank Bold, která městu v této věci dosud 
poskytovala konzultace. Ta však mandát z etických důvodů odmítla s jedno-
značným stanoviskem: „…v souladu s hodnotami, které sdílí i naše kancelář, 
se přikláníme k závěru soudu … referendum vyhlásit”.

Město si poté najalo největší advokátní kancelář v ČR — Havel & Partners 
(AK H&P). Z emailové korespondence mezi advokátní kanceláří Havel & 
Partners a starostou, získané na základě zákona o svobodném přístupu k in-
formacím, vyplynulo: „S ohledem na naši předchozí diskusi týkající se poten-
ciálního výsledku řízení před Nejvyšším správním soudem opakovaně sděluji, 
že samozřejmě nejsme schopni garantovat úspěch ve věci. Samozřejmě však 
vynaložíme maximální úsilí k tomu, abychom se pokusili zvrátit současné 
rozhodnutí Krajského soudu v Praze, případně se pokusíme o přiznání odklad-
ného účinku současného rozhodnutí tak, aby se místní referendum nekonalo 
v termínu lednových prezidentských voleb. Jiný termín konání místního re-
ferenda by totiž mohl mít podstatný vliv na volební účast a v souvislosti s tím 
i na naplnění nezbytných kvór pro závaznost místního referenda.“  Vedení 
města se tedy snažilo zmařit výsledek referenda jeho konáním mimo prezi-
dentské volby, kdy by přišlo méně voličů. Tento kalkul byl zásadní, protože 
k platnosti rozhodnutí je vyžadována účast alespoň 35 % oprávněných voličů 
(občanů města). Organizovat referendum v odděleném termínu by přitom 
městskou pokladnu stálo o 200 tisíc Kč víc.

Těsně před Vánoci 2022 Nejvyšší správní soud definitivně ukončil spor a za-
mítl kasační stížnost vedení města. Rozhodnutí potvrdilo správnost vyhlášení 
referenda, přičemž soud nedal vedení města za pravdu ani v jediném z 85 
bodů stížnosti.

Kampaň před referendem
Podání kasační stížnosti znamenalo pro občany další „právní bitvu“ a strmý 
nárůst nákladů na právníka, který musel pokračovat v jejich zastupování a re-
agovat na podání advokátní kanceláře protistrany. Vznikla tak paradoxní si-
tuace: vedení města platilo své právníky z městské pokladny — tedy z peněz 
všech občanů Dobříše — aby vedlo spor proti části těchto občanů. Kasační 
stížnost neměla odkladný účinek, stále tedy platilo rozhodnutí krajského 
soudu vyhlašující referendum na termín prezidentských voleb. Vzhledem 
k obvyklým lhůtám bylo však nejisté, zda Nejvyšší správní soud stihne do to-
hoto termínu rozhodnout — zdálo se pravděpodobnější, že verdikt padne až 
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později. Občanská iniciativa proto již v listopadu 
zahájila intenzivní kampaň připravenou tak, aby 
vyvrcholila těsně před konáním referenda.

Pro komunikaci bylo zásadní zřízení webové 
stránky www.referendumdobris.cz, kam občan-
ská iniciativa umisťovala klíčové informace, na 
které bylo možné odkazovat ze sociálních sítí 
a v článcích v internetových médiích.

Starosta Dobříše a další členové vedení města 
(s výjimkou radního za KDU-ČSL, který referendum podporoval) ovšem coby 
fyzické osoby zřídili konkurenční web brodcevsem.cz. Pro tento web použili 
původní, avšak nezaregistrovaný slogan občanské iniciativy a jeho prostřed-
nictvím reagovali na kampaň za referendum.

Občanská iniciativa si byla vědoma zásadní role sociálních sítí, a proto 
založila facebookovou stránku Referendumdobris, kde zveřejňovala aktuální 
informace a komentáře. V posledních deseti dnech před konáním referen-
da pak navíc posílila čtenost klíčových příspěvků skrze placenou cílenou 
reklamu.

K informování iniciativa využívala také facebookovou skupinu Dobříšsko 
s více než 9 000 členy, která zajišťovala velký dosah. Tuto platformu však 
aktivně používal i starosta a oponenti referenda, takže se stala kolbištěm 
přímých názorových střetů. Probíhaly zde velmi dlouhé a časově vyčerpáva-
jící diskuze, v nichž zástupci iniciativy čelili i osobním útokům. Debaty vyža-
dovaly hlubokou znalost problematiky, přesnost a neagresivní komunikaci 
— oponenti využívali každou nepřesnost ke zpochybnění referenda. Střetá-
valy se zde hlavní argumenty: stavební rozvoj a bydlení „pro naše děti“ proti 
ochraně krajiny a kvalitě života. Zpětná vazba ukázala, že ačkoli mnoho lidí 
zůstalo pasivními čtenáři, právě na základě těchto diskuzí si utvořili názor.

Důležité platformy kampaně
Kromě sociálních sítí využívala občanská iniciativa k průběžnému informová-
ní radniční Dobříšské listy a tehdejší místní server www.dobrisskoaktualne.cz. 
Snažila se rovněž o zviditelnění v regionálních a celostátních médiích —  

 Cíle kampaně:

•	 Motivovat občany k účasti v referendu.
•	 Vysvětlit otázky, na které mají občané 

v referendu odpovědět.
•	 Objasnit, že cílem referenda je ochránit 

charakter Dobříše jako malého města 
uprostřed zelené krajiny.

http:// www.referendumdobris.cz
http://brodcevsem.cz
https://www.facebook.com/referendumdobris/
https://web.archive.org/web/20161001000000*/dobrisskoaktualne.cz
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NASE MĚSTO    NASE VOLBA
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Prejeme Vám klidny adventní cas,
pokojné Vánoce a vse nejlepsí v novém roce. 
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Zároveň děkujeme všem, kteří svým podpisem podpořili
petici za vyhlášení místního referenda ve městě Dobříš.
 
V lednu 2023 tak občané můžou rozhodnout
o budoucnosti svého města.

www.referendumdobris.cz

Přípravný výbor referenda: H. Kahounová, L. Fišerová, J. Holcová, M. Vodička, V. Hůla

ˇ ˇ

v klíčových momentech, jako byla rozhodnutí soudů či výsledek referenda, 
jim rozesílala tiskové zprávy.

O snaze občanů Dobříše vyhlásit referendum a snaze vedení města je zha-
tit zaplacením nákladné advokátní kanceláře, natočil režisér Martin Marek 
dokument pro pořad ČT „Nedej se“. Dokument srozumitelně vysvětlil celou 
kauzu i podstatu referenda a měl velký dopad — pomohl mnoha občanům se 
ve sporu zorientovat.

Před Vánoci 2022 nechala občanská iniciativa 
vytisknout vánoční přání s poděkováním za pod-
pis petice za referendum a zaplatila roznos do 
schránek přes Českou poštu. Zároveň v kontaktní 
kampani rozdávali vánoční perníčky s lístečkem 
odkazujícím na webové stránky referenda. Cílem 
bylo na referendum znovu upozornit a šířit pozitiv-
ní postoj k jeho konání (viz obr. 1).

V lednu 2023 vrcholila mediální kampaň v Dobříšských listech a na serveru 
Dobrisskoaktualne.cz. Zde členové iniciativy publikovali články, které po-
drobně vysvětlovaly problematiku jednotlivých otázek, vyzývaly občany 
k účasti a zároveň reagovaly na předchozí vyjádření starosty, vedení města 
i zastupitelů ANO. V těchto médiích vyšly také podpůrné příspěvky od zastu-
pitele za KDU-ČSL a několika občanů, které zdůrazňovaly důležitost referen-
da a kritizovaly vedení města za to, že brání demokratickému procesu.

Kampaň v terénu využívala několika bannerů 
vyvěšených ve městě, které představily slogan 
občanské iniciativy NAŠE MĚSTO — NAŠE VOLBA 
(viz obr. 2). Na začátku ledna 2023, dva týdny 
před hlasováním, nechala občanská iniciativa ve 
městě vylepit také plakáty (viz obr. 3). Všechny 
materiály upozorňovaly na blížící se referendum, 
vyzývaly k účasti, instruovaly k odpovědi „ANO“ na 
všechny tři otázky a odkazovaly na web kampaně. 
(viz obr. 4)

Občanská iniciativa připravila také informačně nabité letáky. První strana, 
vizuálně shodná s plakáty, upozorňovala na referendum, vyzývala k účasti, 
k odpovědi „ANO“ na všechny otázky a odkazovala na web.  

2 ↗

↗1

https://www.ceskatelevize.cz/porady/1095913550-nedej-se/222562248410023/
https://web.archive.org/web/20161001000000*/dobrisskoaktualne.cz
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MÍSTNÍ REFERENDUM 
na území města Dobříše se bude konat  

 

 

 

Přijďte hlasovat o budoucnosti našeho města 

• HLASOVACÍ LÍSTEK a úřední obálku pro místní referendum  
obdrží každý oprávněný volič až VE VOLEBNÍ MÍSTNOSTI.  
Budou mít ŽLUTOU BARVU. 

• HLASUJETE KŘÍŽKEM, kterým v příslušném rámečku 
označíte svoji volbu na hlasovacím lístku, např. 3 X ANO 

• Vyplněný hlasovací lístek ŽLUTÉ BARVY vložíte do úřední 
obálky ŽLUTÉ BARVY a vhodíte ji do volební nádoby/urny. 

• Odcházíte z volební místnosti spokojeni,  
protože jste mohli v místním referendu vyjádřit 
svoji  vůli a tak ovlivnit budoucnost našeho města. 

• Účelem místního referenda je umožnit občanům přímou správu 
veřejných věcí dle čl. 21 odst. 1 Listiny základních práv a svobod.    

Místní referendum na území města Dobříš o třech předložených otázkách, které náležejí 
do samostatné působnosti obce, vyhlásil Krajský soud v Praze dne 27. 9. 2022 . Jeho 
stanovisko potvrdil jako správné i Nejvyšší správní soud svým rozsudkem dne 15. 12. 2022.  
Rozsudky si můžete přečíst na www.referendumdobris.cz v sekci Dokumenty. 

Vedení města nedoručilo hlasovací lístky s otázkami místního referenda občanům 
do schránek. Zákon to sice neukládá avšak ani nezakazuje, a vedení města neprojevilo zájem 
zajistit voličům základní informace o hlasování v místním referendu do jejich schránek, jako 
to udělali v některých jiných městech. Obdrželi jsme do schránek pouze hlasovací lístky 
pro volbu prezidenta. Proto Vám předkládáme VZOR hlasovacího lístku k referendu 
v předstihu, abyste si ho mohli přečíst v klidu svého domova a rozvážit svou volbu. 
Přípravný výbor pro konání místního referenda 

v pátek dne 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
v sobotu dne 14. ledna 2023 od 08.00 hodin do 14.00 hodin 

v obvyklých volebních místnostech  
kde současně bude probíhat volba prezidenta ČR 

www.referendumdobris.cz 

4↖
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„Souhlasíte, aby Zastupitelstvo města Dobříš bez zbytečných od-
kladů a v souladu s právními předpisy schválilo takovou změnu 
územního plánu města Dobříš, která v lokalitě Brodce vyjme ze 
zastavitelných ploch pozemky, které byly ke dni vyhlášení tohoto 
referenda (27. 9. 2022) ve vlastnictví města Dobříše, s výjimkou po-
zemku parcelní číslo 1896/194 v katastrálním území Dobříš, který 
je zařazen do plochy využitelné pro občanské vybavení – tělový-
chovné a sportovní zařízení?“ 

Odpovědí Ano vyjádříte souhlas s tím, že nebude možná výstavba na městských pozemkcích v Brodcích. 
Bude tak alespoň zčásti zachován zelený rekreační charakter Brodců. Sníží se tak budoucí dopravní zátěž 
nejen v této oblíbené rekreační zóně, ale i na všech příjezdových trasách města Dobříš. Výsledek hlasování 
v referendu bude závazný (na rozdíl od vypracované územní studie) a bude se týkat i dalších pozemků města 
v Brodcích, nejen těch zahrnutých do územní studie.

Odpovědí Ano vyjádříte souhlas s tím, že stavební rozvoj města bude postupný, nikoliv překotný. Město se 
musí připravit na budoucí předpokládanou výstavbu 966 bytových jednotek – převážně rodinných domů dle 
platného územního plánu města Dobříš. To znamená nárůst zhruba o 3 000 – 4 000 obyvatel. Město musí 
včas zajistit dostatečné zdroje pitné vody, kapacity vodojemu, čistírny odpadních vod, škol, školek, zdravot-
ního střediska, služeb pro rodiny a seniory, komunikace a další infrastrukturu potřebnou pro kvalitní život 
stávajících i budoucích obyvatel města.

Odpovědí Ano vyjádříte souhlas se zachováním luk, polí a lesů kolem Dobříše a Dobříš si zachová charakter 
menšího přívětivého města v zeleni. Budou nastaveny limity, které nevpustí další zástavbu na louky, pole 
a lesy například směrem do Brodců, na Trnovou či dále ke Bzdince, do oblasti Za Papežem, Za Humna smě-
rem kde je již satelitní výstavba Sv. Anna, či na Chotobuš. Kauza Brodce se tak již nebude v budoucnosti 
opakovat v jiné lokalitě. Poučme se ze zkušenosti mnoha obcí a měst blízkých Praze, kolem kterých nekont-
rolovaně vyrůstají nové čtvrti rodinných domů, haly a sklady. Starostové a zastupitelé dlouhodobě neodolají 
tlaku developerů. Referendum je tak jediná pojistka pro udržení okolní dobříšské přírody pro generace sou-
časné i budoucí.

Přípravný výbor místního referenda v Dobříši

„Souhlasíte, aby Zastupitelstvo města Dobříš zachovalo v územ-
ním plánu stanovené zásady etapizace, kde je mimo jiné určeno, 
že z obytných ploch by neměla být zahajována výstavba v dalších 
lokalitách do doby realizace velké většiny rodinných domů v lokali-
tách: Nad Papežem, Javorová, Na Kole, Západní zóna, a při nejbližší 
změně územního plánu upřesnilo, že velkou většinou se v tomto 
rozumí nejméně 85 %?“

„Má územní plán města Dobříše i jeho změny vylučovat rozšíření 
možnosti zástavby v okolní krajině oproti současnému stavu v lo-
kalitách, které byly ke dni vyhlášení tohoto referenda (27. 9. 2022) 
nezastavěným územím, s výjimkou případů, kdy by nutnost změ-
ny vyplývala z právního předpisu, nebo kdyby se jednalo o veřejně 
prospěšné stavby?“

5←

Druhá strana pak stručně vysvětlovala, čeho občané trojím „ANO“ docílí 
(viz obr. 5). Letáky byly připraveny k roznosu několik dní před hlasováním. 
Vedení města však nechalo do schránek doručit pouze hlasovací lístky k vol-
bě prezidenta, nikoli k referendu, s odůvodněním, že to není jeho povinnost 
a lístky budou stačit až ve volebních místnostech.

Iniciativa si uvědomila, že pokud občané dostanou lístek k referendu až na 
místě, mnozí nebudou připraveni a rozhodnou se nezúčastnit. Narychlo proto 
nechala vytisknout druhý leták s názornou ukázkou hlasovacího lístku a s ná-
vodem, jak hlasovat. Zároveň na sociálních sítích vyvolala diskuzi o neféro-
vém přístupu radnice, která roznesla jen prezidentské lístky.  
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Lidé z iniciativy a dobrovolníci pak oba letáky 
osobně roznesli do všech poštovních schránek. 
Chtěli mít nad tímto klíčovým krokem plnou kont-
rolu, jelikož při předchozím využití placených slu-
žeb České pošty zjistili, že například vánoční přání 
se k mnoha lidem vůbec nedostala (viz obr. 6).

Iniciativa také naplno využila svého zákonného 
práva a 15 dní před referendem nominovala své 
zástupce do všech okrskových volebních komisí 
i do místní komise dohlížející na zákonnost prů-
běhu. Tyto zástupce proškolila s jasným cílem: 
dohlédnout na to, aby každému voliči a voličce při 
vstupu do volební místnosti byl aktivně nabídnut 
hlasovací lístek k referendu (viz obr. 7).

Závěrečná fáze kampaně
V posledních dnech před referendem rozšířila občanská iniciativa svou akti-
vitu nad rámec diskuzí ve facebookové skupině Dobříšsko. Její zástupci začali 
nově reagovat a sdílet příspěvky také na osobních profilech starosty a ně-
kterých zastupitelů. Jednalo se o drobný ofenzivní krok, který mohl v závěru 
kampaně pomoci oslabit aktivity oponentů na sociálních sítích.

Občanská iniciativa využila pro podporu také 
vnější autoritu. Požádala Vladimíra Kořena, 
starostu Říčan u Prahy — města, které řeší po-
dobné problémy se zástavbou jako Dobříš, a kde 
podobné referendum proběhlo (ale účast voličů 
v referendu tam nedosáhla potřebného kvóra, 
takže výsledky byly nezávazné), aby napsal 
článek o svých zkušenostech. Ten byl zveřejněn 
den před referendem na serveru Dobrissko- 
aktualne.cz a informace s odkazem na článek 
byly sdíleny na sociálních sítích.

Oponenti iniciativy na radnici však také nelenili. Dobříšská ODS vyzvala obča-
ny, aby na všechny otázky referenda odpověděli „NE“. Místní zástupci Hnutí 
ANO zase vyzvali občany, aby referendum ignorovali. 

6

7

↗

↗

https://web.archive.org/web/20161001000000*/dobrisskoaktualne.cz
https://web.archive.org/web/20161001000000*/dobrisskoaktualne.cz
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Během obou dnů konání referenda se občanská iniciativa vrátila ke kontaktní 
kampani. Přímo před volebními místnostmi stáli její členové a dobrovolníci, 
kteří působili jako klidná informační služba. Nebyli agresivní, ani se nevnu-
covali; pouze upozorňovali na probíhající referendum a poskytovali infor-
mace těm, kdo o něm nevěděli nebo něčemu nerozuměli. Jejich přítomnost, 
podpořená klidnou atmosférou a úsměvy, působila na příchozí voliče dobře. 
Dobrovolníci navíc měli na sobě reflexní vesty s nápisem REFERENDUM, což 
jim dodávalo na vážnosti a důvěryhodnosti a vypadali jako oficiální pořádková 
služba. Odhaduje se, že tato aktivita přinesla desítky (možná i více) hlasů od 
lidí, kteří by jinak nevolili — což by při nižší účasti mohlo být rozhodující.

Výsledek referenda
Referendum o další zástavbě ve městě Dobříši a okolní krajině bylo prohláše-
no za platné a jeho výsledky tak jsou závazné. Hlasování se zúčastnilo téměř 
55 % voličů, čímž byla zákonem požadovaná hranice překročena o 20 pro-
cent.

Pro záruku omezení výstavby v Brodcích vyjmutím městských pozemků ze 
zastavitelného území hlasovalo 65,88 % zúčastněných voličů.

Zachování a zpřesnění pravidel postupné výstavby (tzv. etapizaci) v územním 
plánu schválilo 67,67 % hlasujících. Toto rozhodnutí v praxi znamená odlože-
ní další vlny výstavby, čímž město získá potřebný čas na přípravu infrastruk-
tury pro očekávaný nárůst o 3 až 4 tisíce obyvatel.

Zamezení dalšímu rozšiřování zástavby do volné krajiny na úkor luk, polí a lesů 
podpořilo rovněž 67,67 % zúčastněných. Občané tak dali Dobříši jistotu, že 
město nepohltí nekontrolovaná developerská zástavba, jako se to stalo mno-
ha obcím v okolí Prahy.

Co v dobříšském referendu 
zafungovalo
•	 Existence silné lokální kauzy: Klíčovým tématem byly Brodce, tedy místo, 

ke kterému mají lidé silný citový vztah a kde již v historii občané usilovali 
o ochranu přírodního charakteru (předchozí petice, volební program  
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Podmínky pro úspěšné 
referendum

•	 Silná lokální kauza
•	 Včasný start veřejné diskuze
•	 Pestrý a odhodlaný přípravný výbor
•	 Rychlý a osobní sběr podpisů
•	 Kvalitní právní zastoupení
•	 Úspěšné a transparentní financování
•	 Kvalitní a vícekanálová kampaň
•	 Přímá kontrola průběhu hlasování

ProDobříš). Na tomto konkrétním příkladu si 
veřejnost uvědomila širší riziko zástavby okolní 
krajiny a selhání zastupitelů.

•	 Včasné zahájení veřejné diskuze: Ačkoliv byl 
původní návrh na vyhlášení referenda (podaný 
čtyřmi zastupiteli za uskupení ProDobříš) neú-
spěšný, téma se díky tomu ve městě začalo řešit 
s ročním předstihem. Diskutovalo se na zastupi-
telstvech, v Dobříšských listech i mezi občany.

•	 Odhodlání a složení přípravného výboru: 
Výbor vznikl jako spontánní reakce na odmítnutí 
politického návrhu. Tvořila ho skupina lidí, kteří 

neustoupili ani před nečekanými překážkami, jako byly finanční nákla-
dy, obrovská časová náročnost nebo osobní útoky na sociálních sítích. 
Klíčové bylo, že se jejich dovednosti vzájemně doplňovaly a že zapojili 
spolupracovníky se zkušenostmi z územního plánování a s vedením 
kampaní. 

•	 Rychlý a osobní sběr podpisů: Potřebné podpisy se podařilo shromáž-
dit v rekordním čase. Osobní komunikace s lidmi během sběru podpisů 
navíc vytvořila pevný základ a pozitivní naladění pro pozdější úspěch 
samotné kampaně.

•	 Kvalitní právní zastoupení: Schopnost právníka čelit argumentům města 
a úspěšně navigovat složité soudní spory (nejprve u Krajského soudu 
a následně u Nejvyššího správního soudu) byla pro konání referenda 
naprosto zásadní.

•	 Úspěšné a transparentní financování: Iniciativě se podařilo zajistit finan-
cování kampaně jak z grantu Nadace VIA, tak z veřejné sbírky na portálu 
Darujme.cz. Celkové náklady iniciativy (40 000 Kč za kampaň a 86 000 
Kč za právní služby) navíc silně kontrastovaly s výdaji radnice, která za 
právní služby zaplatila 200 000 Kč z veřejných peněz.

•	 Kvalitní a vícekanálová kampaň: Iniciativa postavila svou komunikaci na 
promyšlené, věcné a dobře načasované kampani, která efektivně kombi-
novala online nástroje, místní média i přímý kontakt s občany.
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•	 Přímá kontrola průběhu hlasování: Klíčovým taktickým krokem bylo 
nasazení proškolených zástupců iniciativy do všech okrskových voleb-
ních komisí. Tím byla zajištěna aktivní kontrola a dohled nad tím, že všem 
příchozím byl řádně nabídnut hlasovací lístek k referendu.

Paradoxní přínos odporu ze 
strany radnice
•	 Právní obstrukce vedly k soudnímu rozhodnutí, které posunulo konání re-

ferenda až na termín lednových prezidentských voleb. Toto spojení zajis-
tilo mimořádně vysokou volební účast, pravděpodobně i vyšší, než by byla 
při souběhu s volbami komunálními.

•	 Vyhrané soudní spory výrazně posílily důvěryhodnost občanské iniciativy 
a jejích argumentů, zatímco naopak oslabily důvěru veřejnosti ve vedení 
města.

•	 Celý spor prodloužil veřejnou diskuzi o tématu, díky čemuž se jasněji 
ukázaly skryté motivace oponentů referenda a občané měli více času na 
formování svého názoru.

•	 Rozhodnutí radnice neroznést hlasovací lístky k referendu (na rozdíl od 
těch prezidentských) vnímala veřejnost jako další neférový krok. To dále 
podkopalo důvěru ve starostu a jeho spojence a zároveň zvýšilo vnímavost 
občanů vůči informačním letákům, které vzápětí doručil přípravný výbor.

Co v dobříšském referendu 
nefungovalo
•	 Nedostatečný počet dobrovolníků: Ačkoliv byl přípravný výbor velmi od-

hodlaný, nepodařilo se mu přilákat širší základnu dobrovolníků. Pomoc při-
šla jen v malém počtu a až v samém závěru kampaně, což kladlo enormní 
a dlouhodobou zátěž na jádro týmu.

•	 Problémy s webovou prezentací: Stránky referenda byly zřízeny pozdě a na 
technicky problematické platformě (WIX), což provázelo mnoho obtíží při 
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správě. Kvůli tomu měly také špatnou viditelnost ve vyhledávačích (Google 
je zobrazoval až na třetí straně) a kvůli nedostatku času nebylo možné je 
vylepšit například dostatečným množstvím fotek a dalšího obsahu.

•	 Opožděný start na sociálních sítích: Facebooková stránka Referendum 
Dobříš byla založena příliš pozdě, což jí znemožnilo organicky nabrat 
dostatečný počet sledujících. Její reálný dosah byl po většinu doby malý 
a výrazněji se projevila až v samotném závěru kampaně, a to především 
díky placené reklamě.

•	 Komplikace s placenou reklamou: Zásadní překážkou se ukázalo samotné 
spuštění reklamy na Facebooku. Platforma Meta klasifikuje takový obsah 
jako politickou reklamu, což vyžaduje složitou autorizaci. Zprovoznění 
reklamního účtu v novém prostředí Business Manageru se ukázalo jako 
mimořádně obtížné i pro oslovené profesionály.

Další kolo? Starosta uznal 
referendum, ale etapizaci 
vypustil
Starosta Dobříše uznal výsledky referenda a přislíbil jejich zapracování do 
nejbližší změny územního plánu. Návrh Změny č. 3 Územního plánu Dobříše 
sice převedl většinu městských pozemků v Brodcích na nezastavitelné, avšak 
provedení bylo v některých případech zjevně nelogické a působilo až pro-
vokativně. Objevily se například zemědělské pozemky vklíněné přímo mezi 
soukromé parcely určené k bydlení.

Mezi hlavní zásady koncepce územního plánu byl doplněn nový bod ve znění: 
„Na základě výsledků místního referenda konaného ve dnech 13.—14. 1. 
2023 na území města Dobříš a v souladu s usnesením Zastupitelstva města 
č. 14/3/2023/ZM ze dne 16. 2.2023 vylučuje ÚP možnost rozšíření zástav-
by v okolní krajině oproti současnému stavu v lokalitách, které byly ke dni 
vyhlášení výše uvedeného referenda (27. 9. 2022) nezastavěným územím, 
s výjimkou případů, kdy by nutnost změny vyplývala z právního předpisu nebo 
kdyby se jednalo o veřejně prospěšné stavby.“

Druhá otázka referenda, týkající se etapizace výstavby, však nebyla do 
návrhu změny územního plánu adekvátně zapracována. V přímém rozporu 
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s výsledkem referenda byly z návrhu vypuštěny všechny zásady etapizace 
až na jedinou: „Z obytných ploch by neměly být zahajovány další lokality do 
doby realizace velké většiny RD v lokalitách Nad Papežem, Javorová, Na Kole, 
Západní zóna.“ Ta byla doplněna o upřesnění, které ale také nenaplňovalo 
výsledek referenda: 

„Po naplnění 85 % zastavěnosti v některé z definovaných lokalit lze povolit 
stavbu dalších rodinných domů v dalších lokalitách určených k zástavbě, 
nejvýše však v počtu domů již postavených v lokalitě, ve které byla naplněna 
85 % zastavěnost. Po dosažení 85 % zastavěnosti z celkem 4 definovaných 
lokalit podmínka etapizace přestane platit.

Lokality Nad Papežem, Javorová, Na Kole a Západní zóna jsou definovány 
přesným zákresem v katastrální mapě. Výsledek zastavěnosti se vypočte jako 
podíl postavených a povolených rodinných domů v lokalitě k celkovému po-
čtu pozemků, na kterých je možné v dané lokalitě stavět (dle pozemků v ka-
tastru nemovitostí a ÚPD). Údaje o počtu postavených rodinných domů se 
získají z katastru nemovitostí a z ortofoto mapy, počet povolených rodinných 
domů, které zatím nejsou postaveny, se získá z údajů stavebního úřadu.

Pokud bude 85 % zastavěnost splňovat každá definovaná lokalita (samo-
statně), podmínka etapizace přestane platit a další lokality budou uvolněny 
najednou.“ Dále pak byly vyjmenované další lokality určené k zástavbě.

Použitá formulace v návrhu byla velmi komplikovaná a v podstatě obchá-
zela smysl referenda. Zjednodušeně řečeno, toto pravidlo znamenalo, že 
jakmile by v kterékoli z definovaných oblastí dosáhla zastavěnost 85 %, bylo 
by okamžitě možné povolit stavbu dalších rodinných domů kdekoli v jiných 
lokalitách.

Limit pro tuto novou výstavbu byl navíc stanoven velmi nejasně: počet no-
vých domů by byl omezen počtem domů již postavených v té oblasti, která 
oné 85 % hranice dosáhla. Pokud by tuto hranici splnilo více míst najednou, 
text dokonce naznačoval, že by se limit mohl rovnat součtu všech postave-
ných domů v těchto lokalitách. V praxi by taková formulace znamenala, že by 
se již nyní mohlo ve městě postavit řádově asi 100 nových domů.

V otázce etapizace výstavby návrh změny územního plánu zcela ignoroval 
soudem potvrzený výsledek referenda, který podmiňoval uvolnění dalších 
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ploch naplněním 85 % zastavěnosti v každé z daných lokalit, ale především 
postrádal náležité zdůvodnění. Takto nově formulovaná pravidla by byla v pří-
padě žaloby ze strany dotčených vlastníků před soudem jen stěží obhajitelná.

Veřejnost zasahuje podruhé
Občanská iniciativa se tedy znovu obrátila na svého právníka, který pomohl 
formulovat námitky proti návrhu Změny č. 3 územního plánu. Následně shro-
máždila více než 200 podpisů občanů, a podle tehdy platného stavebního 
zákona ustanovila zmocněnce, jenž získal oficiální postavení zástupce veřej-
nosti. Ten byl oprávněn podat námitky a obhajovat je. Zmocněnec tak učinil 
jak písemně, tak i na veřejném projednání návrhu. Přesto úřad územního 
plánování i zpracovatel změny všechny námitky zástupce veřejnosti zamítli.

Zástupce veřejnosti proto vystoupil i na jednání zastupitelstva. Důrazně zde 
apeloval na zastupitele, aby návrh Změny č. 3 ÚP v této podobě neschvalova-
li, a to ze tří důvodů: v otázce etapizace byl v rozporu s výsledkem referenda, 
v rozporu se zákonem postrádal náležité zdůvodnění a nové určení pozemků 
v Brodcích bylo nelogické. Přes tato varování zastupitelstvo Změnu č. 3 ÚP 
v navržené podobě schválilo.

Občané Dobříše tak byli postaveni před volbu mezi dvěma možnostmi — buď 
na zachování pravidel etapizace výstavby v souladu s referendem rezigno-
vat, nebo znovu vybrat mezi sebou peníze na právní zastoupení a pokusit se 
domoci nápravy soudní cestou. Vzhledem k vysokému riziku, že žalobu podají 
vlastníci pozemků a při absenci odůvodnění dosáhnou úplného zrušení pravi-
del etapizace, i vzhledem k silnému mandátu občanů, se zástupce veřejnosti 
rozhodl žalobu podat.

Podaná žaloba byla do třetice úspěšná. Krajský soud zrušil změnu pravidel 
etapizace zanesenou do Územního plánu města Dobříše Změnou č.3. Soud 
k tomu mimo jiné doslova uvedl: „Závaznost výsledku místního referenda 
pro orgán vydávající územní plán nebo jeho změnu znamená, že se mu musí 
v územním plánu nebo ve změně co nejvíce přiblížit. Zároveň musí zachovat 
smysl toho, co bylo v referendu odsouhlaseno. V opačném případě to musí 
řádně zdůvodnit. Rovněž musí zdůvodnit svůj postup, pokud do územního 
plánu nebo změny sice zanese přesně to, co bylo v referendu odsouhlaseno, 
ale zároveň k tomu navíc stanoví další podmínky…“
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Souběžně uspěl s vlastní žalobou i jeden vlastník pozemku na dotčeném 
území. Soud však z pravidel etapizace vyjmul pouze jeho parcelu. Rozhod-
nutí soudu znamená, že vedení města musí výsledek referenda o etapizaci 
znovu zapracovat do územního plánu. Tentokrát již musí vůli občanů buď plně 
respektovat, nebo případnou odchylku přesvědčivě a nezpochybnitelně zdů-
vodnit, aniž by mohlo jen účelově tvrdit, že naplnění referenda je v rozporu se 
zákonem. 

Časová osa dobříšského 
referenda

22. srpna 2022 
Zastupitelstvo neschvaluje návrh 
na vyhlášení místního referenda 
předložený přípravným výborem 
spolu s potřebnými podpisy.

28. dubna 2022 
Zastupitelstvo města Dobříš 
zamítá návrh čtyř zastupitelů na 
vyhlášení místního referenda.

28. dubna 2022 
Zastupitelstvo města Dobříš 
zamítá návrh čtyř zastupitelů na 
vyhlášení místního referenda.

8. srpna 2022
Bojkot části zastupitelů; mimo-
řádné zastupitelstvo není usná-
šeníschopné.

konec května 2022 
Zahájení sběru podpisů pro  
referendum.

červen 2022 
Probíhá sběr podpisů.

12. července 2022 
Sedm zastupitelů žádá o svolání 
mimořádného zastupitelstva 
k vyhlášení místního referenda.

květen 2022
Vzniká přípravný výbor (občan-
ská iniciativa); konzultuje s práv-
níkem otázky pro referendum, 
tvoří volební archy a zakládá FB 
stránku Brodce všem.

konec června 2022
Přípravný výbor podává na MÚ 
Dobříš návrh na konání referenda 
i se sebranými podpisy.
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28. září 2022
Občanská iniciativa vydává tisko-
vou zprávu o vyhlášení referenda 
krajským soudem.

10. října 2022
Město Dobříš podává k Nejvyš-
šímu správnímu soudu kasační 
stížnost proti rozsudku krajského 
soudu.

prosinec 2022 
Kampaň je podpořena vyvě-
šením plakátů, připravují se 
kartičky s vánočním přáním pro 
distribuci do schránek Českou 
poštou, u informačního stánku 
na Vánočních trzích se rozdávají 
perníčky s lístkem odkazujícím na 
informační web, probíhá příprava 
a tisk plakátů a prvního letáku. 
Na konci prosince přípravný 
výbor nominuje své zástupce 
do všech okrskových volebních 
komisí a do tzv. místní komise.

11. prosince 2022 
ČT 2 v pořadu „Nedej se“ vysílá 
dokument o sporu o vyhlášení 
místního referenda v Dobříši.

28. srpna 2022
Přípravný výbor (zastoupený 
JUDr. J. Kyzourem) podává návrh 
na vyhlášení referenda ke Kraj-
skému soudu. 17. září 2022

Krajský soud rozhoduje o vy-
hlášení referenda dle návrhu 
výboru.

říjen 2022
Přípravný výbor občanské inicia- 
tivy podává úspěšnou žádost 
o grant od Nadace VIA. Zároveň 
zahajuje informační kampaň, 
zpracovává komunikační strate-
gii, píše články do Dobříšských 
listů a připravuje webové stránky 
Referendumdobris.cz.

listopad 2022 
Kampaň pro referendum pokra-
čuje — na webu, na Facebooku, 
pomocí bannerů ve městě, skrze 
články v online médiích, v dis-
kuzích na facebookové stránce 
Dobříšsko.

5. prosince 2022 
Spuštění sbírky na Darujme.cz 
(ve spolupráci s Nadací VIA).
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15. prosince 2022 
Nejvyšší správní soud zamítá ka-
sační stížnost města; potvrzuje 
referendum v termínu prezident-
ských voleb v lednu 2023.

14. ledna 2023 
Vyhlášení výsledků: referen- 
dum je platné a závazné; většina 
občanů odpověděla „ANO“ na 
všechny tři otázky.

únor 2023
Zastupitelstvo jedná o naplnění 
referenda, ale v otázce etapizace 
se odchyluje od výsledků.

duben 2023 
Iniciativa s právníkem připravuje 
námitky požadující úpravu etapi-
zace dle referenda.

31. května 2023 
Veřejné projednání Změny č. 3 
ÚP; občané a zástupce veřejnosti 
přednášejí námitky.

leden 2023 
Vrcholí kampaň: plakáty, tisk 
a roznos dvou letáků do schrá-
nek, články, polemiky a FB 
diskuze.

19. prosince 2022 
Občanská iniciativa vydává tisko-
vou zprávu o rozhodnutí Nejvyš-
šího správního soudu.

13. a 14. ledna 2023 
Konání referenda; dobrovolníci 
působí jako informační služba 
před volebními místnostmi. 
(Poznámka: Původní datum 
13. a 14. prosince 2023 bylo 
opraveno na leden 2023, aby 
odpovídalo datu vyhlášení vý-
sledků).

15. ledna 2023 
Iniciativa vydává tiskovou  
zprávu; starosta uznává výsledky 
a deklaruje jejich naplnění.

březen 2023
Návrh Změny č. 3 ÚP je doplněn, 
ale obsahuje podmínky etapiza-
ce v rozporu s referendem.

květen 2023
Více než 200 občanů Dobříše 
legitimizuje svým podpisem 
zástupce veřejnosti pro podání 
námitek.
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7. června 2023 
Zástupce veřejnosti podává MÚ 
Dobříš písemné námitky proti 
rozporu etapizace s referendem.

16. listopadu 2023 
Zastupitelstvo schvaluje Změnu 
č. 3 v předložené podobě, na-
vzdory námitkám.

4. ledna 2024 
Změna č. 3 ÚP (opatření obecné 
povahy) nabývá účinnosti.

1. dubna 2025 
Krajský soud vyhovuje návrhu 
a ruší část Změny č. 3, která byla 
v rozporu s referendem.

listopad 2023: 
Vedení města předkládá Změ-
nu č. 3; námitkám nevyhovělo 
a nezdůvodnilo odchylku od 
referenda.

19. prosince 2023 
MÚ Dobříš vydává Změnu č. 3 ÚP 
(opatření obecné povahy) veřej-
nou vyhláškou.

6. ledna 2024: 
Zástupce veřejnosti podává pro-
střednictvím právníka ke Krajské-
mu soudu návrh na zrušení části 
Změny č. 3 kvůli rozporu s refe-
rendem. (Poznámka: Původní 
rok 2025 byl opraven na 2024, 
aby logicky navazoval na nabytí 
účinnosti).
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Jaromír Bláha 
Od začátku 90. let působí v Hnutí DUHA, kde v roce 1994 založil program 
Lesy (nyní program Krajina), jehož cílem je ochrana zbytků málo narušených 
lesů a obnova míst ponechaných divoké přírodě, a dále zlepšení stavu hos-
podářských lesů změnou hospodaření směrem k šetrným, přírodě blízkým 
postupům. Vede kampaně za změny lesního hospodaření, lesního a myslivec-
kého zákona a ochranu divočiny v Národním parku Šumava. Usiluje o vyhlá-
šení dalších míst ponechaných divoké přírodě. V letech 2019—2022 byl 
zastupitelem města Dobříš. Vystudoval obor všeobecné veterinární lékařství 
a provozuje veterinární praxi.

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hnut%C3%AD_DUHA
https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_park_%C5%A0umava
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